

天國人的快樂觀 A

5:3 虛心的人有福了！因為天國/現在式/是他們的。5:4 哀慟的人有福了！因為他們必得安慰。5:5 溫柔的人有福了！因為他們必承受地土。5:6 飢渴慕義的人有福了！因為他們必得飽足。5:7 憐恤人的人有福了！因為他們必蒙憐恤。5:8 清心的人有福了！因為他們必得見神。5:9 使人和睦的人有福了！因為他們必稱為神的兒子。5:10 為義受逼迫的人有福了！因為天國/現在式/是他們的。5:11 「人若因我辱罵你們，逼迫你們，捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了！5:12 應當歡喜快樂，因為你們在天上的賞賜是大的。在你們以前的先知，人也是這樣逼迫他們。」

太 4:23- 7:29 跟隨主耶穌要付的代價：真正的門徒應當有的品格和行為規範。

[先擁有神所賜的，才有正常天國人的精神素質。這也就是信心的操練。](#)

[有福的：放大版:有福的人\(快樂的，可羨慕的，屬靈豐盛的生活，不論外在環境如何，是喜樂的而又滿足於神的關愛和救恩\)。](#)

V3. 虛心的：靈裡的謙卑，自認是罪人蒙神的恩典和憐恤，以神的義為義，把自己全然交托給主。屬世物質生活的好壞，別人對我們的信仰而有的輕視傲慢態度，甚至迫害我們，這都不會使我們失去對神的信心和盼望。因這就是敬虔的受苦，心中卻現在擁有屬靈上天國的快樂，因為神必為我們伸冤。

V4. 哀慟的：對罪的常常悲痛，對無法勝過的不良的思想或行為而哀慟，悔恨得罪神遠離神的一切事，將會從主耶穌的福音裡得到安慰和赦免。參考林後 7:10。請注意，千萬別認為已經得救了，就不常到神面前悔改哀慟，或傲慢地認定神必赦免。

V5. 溫柔的：對侮辱使我們受傷的人事物的態度是溫柔，不激怒惡意回覆或有報復的心態，不是懦夫式的退後軟弱，也不是放棄自己的權益，更非以勢力壓人。這只願意承受屬靈應許的迦南土地，而不以己意去強奪取的，神必定維護溫柔的人的權益，就是天國。參考約 18:23，太 11:29，創 13。

V6. 飢渴慕義的：強烈的時時尋求罪得赦免，公義平安，勝過肉體的饑渴，要與神建立一種順服信靠的關係。必被主耶穌完全的救恩而滿足。詩 17:15，賽 55:1-13。

應用

1. 世人所追隨的領袖要成功，和我們主耶穌的性情品格相比，是絕然不同的。
2. 神先給我們，應許我們，而我們憑著信心才能去得到，才有基督徒的品格。
3. 天國是現在就在我們中間。路 17:20 法利賽人問：「神的國幾時來到？」耶穌回答說：「神的國來到不是眼所能見的。17:21 人也不得說：『看哪，在這裏！看哪，在那裏！』因為神的國就在你們心裏（心裏：或作中間）。」